

## A 这是一种时代的进步

“现在的女性经济越来越独立,经济独立后的女性就会在生活上、精神上寻求独立。如果说以前的‘红颜知己’还有着一点男性主权的味道,那么,‘男闺蜜’则更加体现了当下社会的男女平等。这是一种进步。”来自江苏大学的顾同学大大方方地承认自己有“男闺蜜”的同时,给出了自己对“男闺蜜”的理解。

和她一样,认为“男闺蜜”是一种时代进步的女性并不在少数。33岁的公务员卢女士也给出了相似的答案:“以前上学时看古典小说,无论是红拂女,还是梁红玉,虽然都是先强调她们是李靖、韩世忠心灵上的知己,但最终她们的梦想还是要通过这些男性来成就。甚至还需要搭上她们的爱情。但‘男闺蜜’就不一样了,他们和女性是绝对平等的,这种友谊就是纯粹的友谊。因为敢于拥有‘男闺蜜’的女性,都是‘大女人’。她们的成就,是自己努力来实现的。她们需要的男女之间平等的对话和对视,她们和‘男闺蜜’之间的友谊也必然是平等的,不会带有红拂女和梁红玉最初的目的。”

同样,不少男性市民也承认这一观点。市民范彤说:“我很欣赏那些拥有‘男闺蜜’的女性的那种洒脱和自信。因为她们相信自己,不故作忸怩,而是光风霁月地坦坦荡荡地敢于亮出自己的感情。这是女性自立、自信、自强的一种表现。”他认为,异性朋友是

正常人际关系的一种,“男闺蜜”的流行也折射出女性对男性信任度的提高。

## B “男闺蜜”是什么样的

“男闺蜜”该有什么样的特质呢?

好吧,答案很多,众口难调:“脾气要好,要大度一点。”“要比较理解女性,体贴一点。”

“要有点才华,小S不是说蔡康永是她的闺蜜吗?蔡康永那样的就不错。”

“《失恋33天》中的王小贱那样的。”

“应该像《我爱男闺蜜》中的黄磊。”

“可以听我叨叨,给我建设性的意见,在我工作和生活中遇到问题时,能从男性的角度给我参考。”

“可以像我的兄长或弟弟一样,帮我干些男人的活计,但不会担心产生误会。”

“男性思考问题的角度,比女性能更加理性地分析和思考问题。通常女性朋友更多的是一种合拍和投契,如果是‘男闺蜜’的话,我希望可以和我互补,能弥补我性格上的一些缺陷,让我能更清晰地思考问题。”

没办法,一千个读者还有一千个哈姆雷特呢。一百个被采访者,自然会有一百个“男闺蜜”的标准。

“就是,不管怎么说,‘男闺蜜’和那个女生之间是绝对不可

能产生友谊以外的感情的。如果有了那样的感觉,就不是‘男闺蜜’了,感觉就不对了。”作为“男闺蜜”之一的包小包同学在最后给出了一个界定范围。作为经验人士一枚,包小包同学强调说,无论是有“男闺蜜”的女孩子,还是作为“男闺蜜”的男孩子,他们都不会想要友谊以外的感觉。“闺蜜就是闺蜜,男闺蜜也一样,喜欢的就是两人之间的纯友谊。”

## C 她们和“男闺蜜”的故事

25岁的汪晓涵常拽着“男闺蜜”冬子逛街。“逛街时,他帮我提东西,我给他当参考,多好的互补。我们从小学就认识了,他可以是临时保安、送货员和司机,就是不可能是男朋友。”用汪晓涵的话讲,他和冬子从脱下开裆裤后就是玩伴了,这么多年,虽然相看两不厌,但已达到了“左手”和“右手”的地步。

汪晓涵一想逛街,就会理直气壮地打电话给冬子。尤其是买衣服时,她很相信冬子作为男性的眼光。“女为悦己者容,我打扮漂亮了是想给男朋友惊喜的,冬子是男的,他的意见很重要。”同样,冬子前后追了三个女朋友,每一次,汪晓涵都是他的狗头军师。教冬子如何向女孩子表白,帮冬子给女朋友挑礼物,冬子和女朋友吵架后当和事老……汪晓涵对冬子这个“男闺蜜”也很够意思。

36岁的李莉有一个常常被她当作“心灵垃圾桶”的“男闺蜜”。“主要是他能提供男性看待

问题和思考问题的方式,提出建设性意见,而不仅仅是同情和情绪上的安抚。”李莉说,虽然她早已结婚。但老公给出的意见,她常常会担心他的立场问题,会偏向她的角度思考问题。这时候,她就会需要听听“男闺蜜”的意见。更多的时候,当她和老公吵架,而老公态度很坚持绝不让步时,她也会向“男闺蜜”倾诉,倾听他客观的评价。

“我的工作和方方面面打交道比较多,交往中的一些细节会对工作的进展产生比较大的影响。我一般都会听听老公的意见,但如果他和我站在同一面,而对方又对我要求多时,我会再听听‘男闺蜜’的意见。毕竟老公当我是家里人,会护着我。”

当然了,和老公闹别扭时,“男闺蜜”的作用也相当大。“有时候,一事情,老公就是要和我拧着来,怎么吵都不让步,我就会问‘男闺蜜’是不是真的男人和女人想问题,有水星和火星的差别那么大。这时候,他会很客观地站在男人的角度上来评价和开解。我如果知道是自己想拧了,就不会和老公冷战啦。”

## D 当“男闺蜜”也得实惠

不要以为“男闺蜜”是女性的一项福利,采访中相当一部分“男闺蜜”表示他们很得实惠。

“男闺蜜”也是男性,也是要追女朋友讨老婆的。怎么向喜欢的女孩表白?第一次约会穿什么样的衣服?情人节和女友生日该

买什么礼物?老婆生气了要怎么哄?这时候,“男闺蜜”的女闺蜜就很有作用了。

“我现任的女朋友就是我的女闺蜜帮我出谋划策追来的。当时,她是我女闺蜜室友的老乡,为了帮我的忙,那阵子她策划了好多次联谊活动。还帮我打听我女朋友的兴趣爱好。”网友“肉麻很有趣”说。

“一般有‘男闺蜜’的女孩子,都是性格比较爽朗的。毕竟是年轻人,很多时候一起玩也要男女搭配,这时候有几个女闺蜜就很爽了。她们不会像女朋友那样,会特别计较,或者耍小脾气,又比全是男孩子在一起玩气氛更好,我是很喜欢这样的活动的。”身为资深“男闺蜜”的赵箭是个爱热闹的人。

而同为“男闺蜜”的“811辛巴”则表示,女闺蜜讲义气基础上的细心是他更欣赏的一面。“毕竟是女性,再开朗大方总比男性要细心。不说我们一起出去玩,她们准备得比我们仔细,就是我们平时几个男生在一起玩,万一有点什么不愉快了,她们开解起我们来,也很有方法。有时,我在生活上、工作上遇到些问题,也会听听她的意见。毕竟她要比我的那些哥们细心多了。想问题有时候还是全一些。我的女闺蜜平常跟我们一起玩的时候,大家也都是嘻嘻哈哈的,但如果我遇到点什么事,她总会站出来替我打抱不平。而且很会安慰人。所以说,当‘男闺蜜’并不只是女性的福利。”

(沙艳秋)

# 最爱“男闺蜜”



“男闺蜜”,这个称呼女生叫得理直气壮,男生承认得坦坦荡荡。当“红颜知己”、“蓝颜知己”的称呼让人们变得使用小心时,它就顺应潮流地亮相了。

不同于“红颜知己”、“蓝颜知己”会让人产生的暧昧联想,“男闺蜜”似乎亮相伊始就合理地获得了大家的认可——没有血缘关系,却亲切熟悉甚至还有一点亲昵,他是女孩身边的男性好友,可以陪着哭、伴着笑,倾听她的诉说,为她排忧解难,但却没有暧昧。

